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روی موج کوتاه

محبوبه ولی

آیا شورای عالی امنیت ملی به مجلس 
چراغ سبز نشان داد که قانون اقدام 
راهبردی برای لغو تحریم‌ها را تصویب 
کند و بعد هم به دولت دستور داد تا 
علی‌رغم قیل و قال مجلسی‌ها، با آژانس 

بین‌المللی انرژی اتمی توافق کند؟
آیا بهارستان در این میانه نه به عنوان 
نهادی در رأس امور، بلکه صرفا اهرمی با 
کارکرد »فشار« است؟ آن هم بدون آنکه 
از آنچه در پشت درهای بسته می‌گذرد، 
مطلع باشد. آیا نهادهای فرادستی بدون 
اینکه نمایندگان انقلابی بدانند به آنها 

نقش پلیس بد را داده‌اند؟
ظاهرا »رأس امور« توی باغ 
نیست. دست کم از شواهد و قرائن که 

این طور برمی‌آید! 
روز دوشنبه خشم و هیاهوی 
نمایندگان مجلس در واکنش به توافق 
علی‌اکبر صالحی و رافائل گروسی آنقدر 
بالا گرفت که سخنگوی شورای عالی 
امنیت ملی ناگزیر به میان آمد تا بگوید 
که آقایان انقلابی اینقدر حرص نخورید، 
مصوبه مجلس مخدوش نشده است. او 
حتی به حمایت از صالحی که نمایندگان 

در کمتر از یک دقیقه معرفی او به قوه 
قضائیه را تصویب کردند نیز پرداخت و 
گفت که »سازمان انرژی اتمی ضمن آن 
که تاکنون مفاد قانون را اجرا کرده، زمینه 
قطع نظارت‌های فراپادمانی را نیز فراهم 

کرده است.«
 باز هم رهبری 

ترمز مجلس را کشید
بهارستان اما ملتهب‌تر از آن بود 
که به این اظهارات التفاتی کند. این 
التهاب همینطور بالا و بالاتر می‌رفت تا 
اینکه رهبری در دیدار با اعضای مجلس 
خبرگان با اشاره به اختلاف برداشتی 
که مجلس از کار دولت دارد، تاکید 

کردند که این اختلافات حل شود. 
مجلس هم که تا امروز نشان داده 
تنها با بیانات رهبری ترمز بی‌منطقی را 
می‌کشد، دیروز اندکی عقب نشست و 
خبر آمد که محمدباقر قالیباف، رئیس 
مجلس در راستای فرمان مقام معظم 
رهبری برای تعامل با دولت و حل 
اختلافات درباره نحوه اجرای قانون اقدام 
راهبردی برای لغو تحریم‌ها، ذوالنوری و 
عباسی، روسای دو کمیسیون امنیت 
ملی و انرژی را مامور تعامل با دولت در 

این خصوص کرده است. 

البته این ماموریت مصداق این است 
که شاگرد شلوغ کلاس را مبصر کنند؛ 
چراکه بیشترین هیاهو در جریان جلسه 
روز دوشنبه بهارستان از سوی ذوالنوری 
بود و حتی او بود که برای شکایت از 
روحانی و صالحی شروع به جمع‌آوری 

امضا در میان نمایندگان کرد. 
 فریاد علیه دولت 

یا شورای عالی امنیت ملی؟
حالا اما او و سایر نمایندگانی که 
فریادشان بلند شده بود و دولت را متهم 
به فریب مجلس کرده بودند، با این 
تذکر روبرو شده‌اند که فریادهاشان در 
واقع نه علیه دولت، بلکه علیه تصمیم 
نهادهای فرادستی بوده است. از همین 
رو برخی رسانه‌ها دیروز تیتر زدند که 
»مجلس باز هم نفهمید به چه چیزی 

رأی داده است!«
برخی عقیده دارند که نمایندگان 
در جریان امور بودند اما اقلیت تندرو، 
بنای همیشگی خود را بر جنجال و ساز 
ناکوک گذاشته است. شماری دیگر اما 
مطرح می‌کنند که قالیباف، از آن جایی 
که عضو شورای عالی امنیت ملی است، 
می‌دانسته در پشت پرده چه خبر است 
و باید نمایندگان را مطلع می‌کرد تا کار 

قیل و قال آنها آنقدر بالا نگیرد. در این 
مورد اما باید گفت، اگر نمایندگان در 
جریان بودند و آنقدر هیاهو نمی‌کردند، 
عملا دیگر نقش اهرم فشار را نداشتند 
تا به واسطه فشار آنها بتوان طرف‌های 

غربی برجام را نگران و تهدید کرد. 
نمد مجلس، چگونه کلاه دولت شد

این بار اما توی باغ نبودن نمایندگان 
مجلس به قدری بود که حسین 
شریعتمداری هم خوانندگانش را 
سورپرایز کرد و قلم را به نفع دولت 
چرخاند؛ البته نه به نفع دولت، بلکه به 
نفع توافق دولت با گروسی که در واقع 

به دستور مقامات بالادستی بوده است. 
شریعتمداری در این باره در کیهان 
با انتقاد از هیاهوی بهارستان، نوشت که 
توافق صالحی و گروسی در تهران اگرچه 
امضای رئیس ‌سازمان انرژی اتمی را 
در پای خود دارد ولی نمایندگان باید 
می‌دانستند که »تصمیمی با این اهمیت 
نمی‌تواند بدون دخالت و نظر شورای 

عالی امنیت ملی اتخاذ شده باشد.«
بدین ترتیب مجلس یک بار دیگر در 
انزوا رفت. برای آنها که در پی ساختن 
کلاهی انتخاباتی از این نمد بودند، آنچه 
رخ داد، شکستی سخت بود. چراکه 
موفقیت حاصل از این توافق گرچه در 
پی مصوبه مجلس بود اما به نام دولت 

ثبت شد. 
محمدجواد ظریف، وزیر امور خارجه 
دیروز در حاشیه همایش مطالبات 
حقوقی بین‌المللی دفاع مقدس که در 
محل باغ موزه دفاع مقدس برگزار شد، در 
جمع خبرنگاران گفت: »آنچه صالحی با 
آژانس توافق کرد، یک موفقیت بی‌نظیر 
دیپلماتیک بود و اگر دوستان مجلس 
مصوبه شورای امنیت ملی را دیده 
بودند، آن رفتار غیر لازم در مجلس 

انجام نمی‌شد.«
از سوی دیگر همزمان با این توافق، 
عبدالناصر همتی، مدیر کل بانک مرکزی 
خبر از توافق با کره جنوبی، عمان، ژاپن 
و عراق برای آزادسازی منابع ارزی 
ایران داد. گرچه رسما درباره همزمانی 
حصول این توافقات با توافق ایران و 
گروسی، چیزی اعلام نشده اما بسیاری 
از تحلیلگران، پیشرفت‌های اخیر درباره 
پول‌های بلوکه شده ایران را امتداد 
مذاکرات دولت با گروسی و طرف‌های 
غربی و همینطور تصمیم بایدن برای 
کاهش فشار بر ایران بدون برداشتن 

تحریم‌ها می‌دانند. 
این تحلیل‌ها عما نقش چندانی 
برای مجلس در این توفیقات قائل 
نیستند. مجلسی که امیدوار بود با مصوبه 
اخیر خود منجر به کاهش تحریم‌ها یا 
به هر ترتیب دیگر تغییر قاعده بازی به 
نفع خود شود، حالا در موقعیتی قرار 
گرفته که از آن صرفا به عنوان مجموعه 
انقلابی‌های جنجال‌ساز و پرهیاهو 

یاد می‌شود که مانع کار دولت است و از 
سوی دیگر دولت موفق شده خود را به 
عنوان نهادی نشان دهد که به سختی 
مشی تعادل و میانه‌روی خود را در برابر 
این تندروی‌ها حفظ کرده و همچنین 
حمایت و هماهنگی نهادهای بالادستی 

را نیز دارد.
رویای وارونه؛ از کرملین تا تهران

مجلس اما این روزها با اتهام بی‌خبری 
از تصمیم نهادهای بالادستی و رفتارهای 
عجولانه، در موضع ضعف قرار گرفته 
است. در راستای همین تضعیف موقعیت 
و تقویت موضع دولت، حسن روحانی که 
دیروز درباره موفقیت مذاکرات مربوط 
به آزادسازی ارزهای بلوکه شده ایران 
صحبت می‌کرد، با تاکید بر »انسجام و 
وحدت کلمه«، از موضع قدرت گفت که 
»هر نوع تنش و درگیری و هر اقدامی که 
به ثبات و استحکام و آرامش اقتصادی 
لطمه بزند، خیانت با هدف آسیب زدن 

به زندگی مردم و اقتصاد کشور است.«
با این تفاسیر به نظر می‌رسد کمیت 
مجلس یازدهم آنقدر در سیاست لنگ 
است که به هر دری می‌زند تا خود را به 
عنوان مجلسی قدرتمند و اثرگذار مطرح 
کند، به در بسته می‌خورد؛ حال آن دَر، 
پروژه پر سر و صدای سفر آقای رئیس 
به مسکو و نشستن رو در روی پوتین در 
کرملین باشد یا تلاش برای به نام خود 
زدن لغو تحریم‌ها. تا اینجای کار مجلس 
هرچه کرده، اجرای دستور نهادهای 
بالادستی بوده و هر بار که از بالا دستور 

رسیده نیز ناگزیر به سکوت شده است.

نگاهی به چرایی شکایت نمایندگان از روحانی در پی تصمیم نهادهای بالادستی!

ظاهرا مجلس تو  باغ نیست

خبر

معاون امنیتی- انتظامی استاندار سیستان و 
بلوچستان در زمینه تجمع روز گذشته گذر مرزی 
شمسر سراوان گفت: با هدف توجه به معیشت 
مرزنشینان، گذر مرزی در منطقه شمسر سراوان 
ایجاد شده اما سوخت‌برانی که مبادرت به انتقال 
غیرقانونی سوخت می‌کنند در آن سوی مرز 

تجمع کردند.
به گزارش ایسنا، محمدهادی مرعشی در 
جمع خبرنگاران با بیان اینکه آنان قصد داشتند 
از محل گذر رسمی وارد شوند، افزود: بیش از دو 
ساعت مذاکره انجام شده تا در چهارچوب قواعد 
از این گذر عبور کنند، ظاهرا تجمع آنها منجر به 
تیراندازی از سوی ماموران پاکستانی می‌شود و 

هجوم شدت پیدا می‌کند که جمعیت با شکست 
درب‌های گذر مرزی وارد می‌شوند.

معاون امنیتی- انتظامی استاندار سیستان 
و بلوچستان گفت: در بین جمعیت افرادی از 
فرصت استفاده کرده و به سمت پاسگاه شمسر 
ایران حمله می‌کنند و یک دستگاه موتور 
سیکلت از ماموران مرزبانی را آتش می‌زنند و به 
سمت خودروهای نظامی نیز سنگ پرتاب کرده 

و اقدام به ورود به پاسگاه می‌کنند.
وی با بیان اینکه حریم پاسگاه محترم است 
و مرزبانی اجازه ندارد به کسی اجازه ورود 
بدهد، ادامه داد: در نهایت با هجوم جمعیت، 
ماموران تیراندازی می‌کنند و تعدادی مجروح 

می‌شوند؛ جمعیت متفرق می‌شود، مجروحان به 
بیمارستان منتقل می‌شوند و در مجموع موضوع 

در حال بررسی قرار دارد.
مرعشی گفت: در ادامه ماجرا فضای مجازی 
این موضوع را به دست گرفته و مردم را برای 
تجمع تحریک می‌کنند که باعث می‌شود در 
حالی که موضوع تا ساعت ۱۰ کنترل شده بود، 
دوباره عده‌ای به سمت فرمانداری هجوم آورده، 

شیشه‌ها را شکسته و متفرق شوند.
معاون امنیتی- انتظامی استاندار سیستان 
و بلوچستان بیان کرد: در راستای تامین 
معیشت مردم به سوخت‌بران اجازه دادیم که 
بدون مخدوش کردن پلاک با سرعت قانونی در 
چهارچوب مناسب کار را انجام دهند، اما اگر قرار 
بر قانون‌گریزی باشد قطعا همان حداقل‌های 

ایجاد شده هم ممنوع خواهد شد.
این مسئول افزود: در حال حاضر به دنبال 
تیراندازی‌ها و درگیری‌های صورت گرفته، 

دو نفر کشته و ۶ نفر زخمی داریم. وی گفت: 
گروهک‌های ضد انقلاب و معاند از قبل با ترسیم 
نقشه و ترغیب افراد سودجو دست به این اقدام 
خرابکارانه زده‌اند.  در عین حال، روز گذشته 
برخی از رسانه‌های پاکستانی با انتشار تصاویری 
از کشته شدن 10 نفر از سوخت‌بران بلوچ ایران 

خبر دادند. ثناالله بلوچ، نماینده مجلس ایالتی 
پاکستان و عضو سابق مجلس سنای این کشور 
نیز در توئیتی با محکوم کردن کشتن مردم بلوچ 
در مناطق مرزی، از دولت ایران خواست تا در این 
زمینه تحقیق صورت گیرد و »عاملان مرگ ۱۲ 

جوان« مجازات شوند.

از تیراندازی تا حمله به فرمانداری؛

در سراوان چه خبر بود؟
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محسنی‌اژه‌ای: 
 وضعیت زندانیان ما از 
زندانیان دنیابهتر است 

محسنی‌اژه‌ای، معاون اول قوه قضائیه در حاشیه 
تحلیف مشاوران خانواده قوه قضائیه و در جمع 
خبرنگاران در خصوص وضعیت زندانیان کشور و 
حواشی که پیرامون فوت بهنام محجوبی مطرح شده، 
تصریح کرد: زندان محدودیت‌های خاص خود را دارد 
و زندانیان ما نسبت به زندانیان دنیا از جهات مختلف 
وضعیتشان بهتر است و هزینه‌ای که برای درمان و 
بهداشت مخصوصا در رابطه با  کرونا می‌شود بسیار 
بالا و قابل توجه است. هم‌چنین در رابطه به ارفاقاتی 
که به زندانیان می‌شود وضعیت ما بی‌نظیر است و 
هیچ کجا به اندازه ایران ارفاق صورت نمی‌گیرد. وی 
همچنین در پاسخ به حواشی مطرح شده پیرامون 
خانواده وی عنوان کرد: این شایعات کذب محض 

است و در فرصت بیشتری توضیح می‌دهم. 
    

 قطع سخنان سخنگوی دولت 
از تلویزیون

روز گذشته شبکه خبر طبق روال همیشه، مقدمه 
جلسات سخنگوی دولت را به صورت زنده پخش 
می‌کرد. اما هنگامی که علی ربیعی در حال تبیین 
بیانیه هیأت دولت و واکنش به حواشی روز دوشنبه 
مجلس شورای اسامی در خصوص توافق ایران و 
آژانس بین‌المللی انرژی اتمی بود، ناگهان پخش زنده 
سخنان سخنگوی دولت توسط صداوسیما قطع شد. 
به گزارش »انتخاب«، این اتفاق درحالی رخ داد که 
روز دوشنبه صدا و سیما اظهارات همه نمایندگان 
منتقد دولت در صحن علنی مجلس شورای اسلامی 

را به صورت زنده و مستقیم، پخش کرده بود.
    

دست رد ابراهیم رئیسی به 
درخواست انتخاباتی خبرگان

سید ابراهیم رئیسی، دعوت اعضای مجلس 
خبرگان برای برگزاری جلسه درباره انتخابات 
۱۴۰۰ را رد کرده است. به گزارش فارس، یکی از 
اعضای مجلس خبرگان در این باره گفت: در حاشیه 
اجلاسیه مجلس خبرگان در روز دوشنبه)چهار 
اسفند( حدود ۴۰ الی۵۰ نفر از اعضای مجلس 
خبرگان قصد برگزاری جلسه خصوصی با آیت‌الله 
رئیسی درباره موضوع انتخابات ۱۴۰۰ را داشتند که 
آقای رئیسی به دلیل اطلاع از موضوع جلسه، ضمن 
تشکر از ایشان، برگزاری این جلسه را نپذیرفته است.

    
نمایندگان تصویب کردند؛

مالیات برای هنرمندان با درآمد 
سالانه بیش از ٢٠٠ میلیون تومان

نمایندگان مجلس در جریان بررسی جزئیات 
لایحه بودجه ١۴٠٠ با رأی موافق به بند الحاقی ۳ 
تبصره ۶ ماده واحده مقرر کردند؛ معافیت مالیاتی 
فعالیت‌های مربوط به انتشارات کمک درسی و 
فعالیت‌های هنری از قبیل بازیگری موضوع بند)ل( 
ماد)۱۳۹( قانون مالیات‌های مستقیم، صرفاً تا سقف 
۲ میلیارد ریال در سال قابل اعمال است. بر این 
اساس، دسته مذکور با رأی نمایندگان در صورتی 
که سالانه درآمد بیش از 200 میلیون تومان داشته 

باشند، مشمول پرداخت مالیات هستند. 
    

 افشانی؛ گزینه اعتماد ملی 
برای انتخابات ۱۴۰۰ 

به گزارش مهر، اسماعیل گرامی‌مقدم، سخنگوی 
حزب اعتماد ملی خبر داد که حزب اعتمادملی، 
محمدعلی افشانی را به عنوان کاندیدای ریاست 
جمهوری ۱۴۰۰ به ناسا، نهاد اجماع‌ساز اصلاح‌طلبان 
معرفی کرده است. وی افزود: افشانی سوابق درخشانی 
دارد و از نیروهای پاک دست کارگزاران نظام است که 
در سمت‌های معاونت وزیر، استانداری و شهرداری 
تهران مشغول به خدمت بوده است. گرامی‌مقدم در 
مورد عدم حضور الیاس حضرتی در میان نامزدهای 
انتخابات گفت: حضرتی رسماً اعلام کرده است که 

برای ریاست‌جمهوری ۱۴۰۰ کاندیدا نخواهد شد.
    

پیام روحانی به امپراطور ژاپن
رئیس‌جمهور در پیامی به امپراطور ژاپن، فرا 
رسیدن سالروز تولد وی و روز ملی ژاپن را تبریک 
گفت. حسن روحانی همچنین در پیام جداگانه‌ای به 
سوگا یوشی‌هیده، نخست وزیر ژاپن، ضمن تبریک 
فرارسیدن روز ملی این کشور، ابراز اطمینان کرد که 
روابط دوستانه تهران-توکیو در حوزه‌های مختلف 
اقتصادی و تجاری بیش از پیش گسترش خواهد 
یافت. در این پیام آمده است: خوشبختانه شاهد 
ادامه همکاری‌ها و افزایش رایزنی مقامات عالی‌رتبه 
دو کشور در سطوح مختلف هستیم که نشان از عزم 
راسخ و تلاش وافر طرفین برای گسترش روابط 
دوجانبه و افزایش همکاری‌ها در عرصه‌های مختلف 
بین‌المللی با هدف ایجاد ثبات و امنیت جهانی دارد.

توی باغ نبودن نمایندگان 
مجلس به قدری بود که 

حسین شریعتمداری هم 
خوانندگانش را سورپرایز 

کرد؛ قلم را به نفع دولت 
چرخاند و نوشت نمایندگان 

باید می‌دانستند که توافق 
صالحی و گروسی نمی‌تواند 
بدون دخالت و نظر شورای 

 عالی امنیت ملی تهیه 
شده باشد

کمیت مجلس یازدهم آنقدر 
در سیاست لنگ است که 

به هر دری می‌زند تا خود را 
به عنوان مجلسی قدرتمند 
و اثرگذار مطرح کند، به در 

بسته می‌خورد؛ حال آن 
دَر، پروژه سفر به مسکو و 
نشستن رو در روی پوتین 

باشد یا تلاش برای به نام 
خود زدن لغو تحریم‌ها

پس از نشست وزرای خارجه اروپا با آنتونی بلینکن، وزیر 
خارجه آمریکا؛ سخنگوی این وزارتخانه تاکید کرد آمریکا 
آماده ملاقات با ایرانیان در چارچوب ۱+۵ است.  ند پرایس در 
یک نشست خبری افزود: این شروع دیپلماسی و مذاکرات 
برای پیشبرد گزاره‌هایی است که روی میز است. وی با اشاره 
به آمادگی دولت متبوعش برای مذاکره با ایران، اظهار کرد: 
آماده‌ایم تا در چارچوب 1+5 با ایرانی‌ها دیدار کنیم. آماده‌ایم که 
پیشنهادی که مدتی است مطرح کرده‌ایم و روی میز قرار دارد را 
جلو ببریم؛ پیشنهادی که رئیس جمهور بایدن قبل از شروع به 
کار این دولت مطرح کرد مبنی بر اینکه اگر ایران به اجرای کامل 
تعهداتش در توافق هسته‌ای بازگردد، ایالات متحده نیز همین 

کار را انجام خواهد داد. وی ادامه داد: سپس ما از برجام 
به عنوان مبنایی برای یک توافق طولانی‌تر و قوی تر 
استفاده خواهیم کرد و مذاکراتی در رابطه با سایر 
موارد نگران‌کننده از جمله برنامه موشک‌های 
بالستیک ایران خواهیم داشت. سخنگوی وزارت 

امور خارجه آمریکا در خصوص همکاری 
کشورش با متحدان اروپایی 

در خصوص برجام نیز گفت: 
بیانیه مشترکی که هفته 
گذشته آنتونی بلینکن 
]وزیر خارجه آمریکا[ و 

همتایان اروپایی وی صادر کردند، نشان داد که ما و متحدان 
اروپایی‌مان رویکرد مشترکی در قبال این چالش داریم.

نگرانی مشترک آمریکا و اروپا
ند پرایس همچنین ضمن ضمن استقبال از توافق ایران و 
آژانس، گفته است: ما مطمئناً نگران شنیدن این موضوع 
هستیم که ایران در این هفته اجرای پروتکل الحاقی و 
اقدامات دیگر را کاهش می‌دهد. او از تلاش‌های سازمان 
انرژی اتمی برای نظارت بر برنامه اتمی ایران حمایت 
کرد و گفت: ما از حرفه‌ای بودن آژانس بین‌المللی انرژی 
هسته‌ای که تلاش خود را برای مشارکت ایران در حفظ 
عملیات تأیید برنامه هسته‌ای نشان داده 
است، قدردانی می‌کنیم. وزارت امور 
خارجه فرانسه نیز اعلام کرد که ژان 
ایو لودریان، وزیر امور خارجه این 
کشور به همتایانش در نشست 

شورای روابط خارجی اتحادیه اروپا گفته است که وضعیت 
پیرامون برنامه هسته‌ای ایران »نگران کننده« است. آلمان 
هم موضع مشابهی داشته است. هایکو ماس، وزیر خارجه این 
کشور، ایران را مسئول احیای برجام معرفی کرده و در توئیتی 
نوشت: »تمایلی از طرف آمریکایی وجود دارد تا گفت‌وگوهای 
غیررسمی با اعضای برجام داشته باشد.« در همین رابطه جوزپ 
بورل، مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا اعلام کرد که 
تماس‌های دیپلماتیک مهمی با همه طرف‌های توافق هسته‌ای 
ایران از جمله ایالات متحده آمریکا در جریان است تا بررسی 
شود آیا امکان بازگشت آمریکا به برجام وجود دارد یا خیر. 
تمایل آمریکا برای مذاکره با ایران در قالب 1+5 اما در حالی است 
که هفته گذشته پس سعید خطیب‌زاده، سخنگوی وزارت امور 
خارجه جمهوری اسلامی ایران در پیامی توئیتری خاطرنشان 
کرد که با خروج آمریکا از برجام، 1+5 دیگر وجود ندارد و اکنون 

تنها بحث ایران و 1+4 مطرح است.

سخنگوی وزارت خارجه آمریکا: 

آماده دیدار با ایرانی‌ها هستیم


